



## **Antwort der Landesregierung auf eine Kleine Anfrage zur schriftlichen Beantwortung**

Abgeordnete Henriette Quade (DIE LINKE)

### **Aufenthaltszeit in zentralen Aufnahmeeinrichtungen für Geflüchtete in Sachsen-Anhalt**

Kleine Anfrage - KA 7/4305

#### **Vorbemerkung der Fragestellenden:**

Mit dem „Zweiten Gesetz zur besseren Durchsetzung der Ausreisepflicht“ wurde im August letzten Jahres die gesetzliche Grundlage für eine massive Ausweitung der Aufenthaltsdauer in Erstaufnahmeeinrichtungen gelegt.

#### **Antwort der Landesregierung erstellt vom Ministerium für Inneres und Sport**

#### **Vorbemerkung der Landesregierung:**

Das „Zweite Gesetz zur besseren Durchsetzung der Ausreisepflicht“ vom 15. August 2019 (BGBl. I, S. 1294 ff.) trat am 21. August 2019 in Kraft.

#### **1. Wie hoch lag die durchschnittliche Verweildauer im Rahmen der zentralen Erstunterbringung im Jahr 2020?**

Die durchschnittliche Verweildauer in der Zentralen Anlaufstelle für Asylbewerber des Landes Sachsen-Anhalt im Jahr 2020 betrug 3,8 Monate.

#### **2. Wie viele Personen befinden sich aktuell länger als sechs Monate in zentralen Aufnahmeeinrichtungen in Sachsen-Anhalt? Bitte getrennt nach Herkunftsländern und der monatsgenauen Aufenthaltsdauer darstellen.**

Die erbetenen Angaben können der Anlage entnommen werden.

*Hinweis: Die Anlage ist als Objekt beigefügt und öffnet durch Doppelklick im Netz den Acrobat Reader.*

(Ausgegeben am 22.02.2021)

**3. Wie viele der in Frage 2 genannten Personen sind minderjährig?**

Von den in Frage 2 genannten Personen hielten sich zum Stichtag 8. Februar 2021 zwei minderjährige Personen seit sechs Monaten in der Erstaufnahmeeinrichtung auf. Die betroffene Familie hält sich seit dem 7. August 2020 in Sachsen-Anhalt auf. Die Verteilung ist für den 11. Februar 2021 vorgesehen.

**4. Wie viele der in Frage 2 genannten Personen sind sogenannte Dublin-Fälle?**

In acht Fällen handelt es sich um Dublin-Überstellungen.

<b>HKL</b>	<b>Aufenthaltsdauer in Monaten (länger als 6 Monate)</b>	<b>Anzahl Personen</b>
Afghanistan	7	1
Albanien	9	1
Algerien	7	1
	6	1
Benin	10	1
Gambia	12	1
	7	1
Georgien	11	1
	9	2
Guinea-Bissau	12	1
	9	3
Indien	8	1
Irak	12	1
Kamerun	6	1
Mali	8	1
Marokko	8	1
Niger	8	1
Russische Föderation	8	1
Syrien, Arabische Republik	6	4
Türkei	9	4
<b>Gesamt:</b>		<b>29</b>